
Łomża otrzyma niemal 25 mln zł dofi-
nansowania z  funduszy europejskich 
na  trzeci etap budowy bulwarów nad 
Narwią. W  środę (18.03) wicemarsza-
łek Wiesława Burnos i członek zarządu 
województwa Jacek Piorunek podpi-
sali umowę w tej sprawie z władzami 
Łomży. To  jedna z  największych in-
westycji rekreacyjno-klimatycznych 
w mieście w ostatnich latach.

Projekt „Adaptacja do  zmian 
klimatu terenów nad rzeką Narew 
w  Łomży” zakłada zagospodaro-
wanie blisko kilometrowego od-
cinka rzeki (966,4 m). Powstaną 
nowe bulwary z trasami pieszymi 
i  rowerowymi, a  teren wzbogacą 
zieleń i  elementy małej architek-
tury.

Wartość inwestycji to  blisko 
30 mln zł, z czego niemal 25 mln 
zł  pochodzi z  programu Fundu-
sze Europejskie dla Podlaskiego 
2021–2027.

– Dotacja zostanie przezna-
czona na trzeci etap budowy bul-
warów –  mówił Jacek Piorunek. 
–  Dwanaście lat temu rozpoczę-
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Miliony na bulwary w Łomży. Miasto coraz mocniej stawia na Narew

Wyjątkowy, pełen radości 
i wzruszeń dzień przeżywał Zespół 
Szkół Specjalnych w Łomży. Obchody 
Światowego Dnia Zespołu Downa, 
którego symbolem są kolorowe 
skarpetki, połączono z uroczystym 
otwarciem zmodernizowanego 
pionu kuchennego. Było barwnie, 
głośno i przede wszystkim – bardzo 
serdecznie.

Świętowanie rozpoczęło się 
w Hali Kultury w Łomży, gdzie 
odbył się wyjątkowy pokaz mody. 
Na wybiegu pojawili się ucznio-
wie, prezentując kolorowe, od-
ważne stylizacje – pełne radości, 
indywidualności i dystansu do 
schematów. Publiczność nagra-
dzała każdy występ gromkimi bra-
wami, a atmosfera była niezwykle 
ciepła i pełna akceptacji. To wy-
darzenie pokazało, jak ważna jest 
otwartość, różnorodność i wspól-
ne przeżywanie takich chwil.

Następnie uczestnicy – 
uczniowie, nauczyciele, opieku-
nowie oraz goście – wyruszyli 
w kolorowym przemarszu ulicami 
Łomży do siedziby szkoły przy ul. 

Skłodowskiej-Curie. Wesoły ko-
rowód, pełen barwnych skarpetek 
i uśmiechów, przyciągał uwagę 
mieszkańców i był pięknym sym-
bolem solidarności oraz wsparcia 
dla osób z zespołem Downa.

Jak co roku, razem z dziećmi 
i młodzieżą świętował także pre-
zydent Mariusz Chrzanowski, 
podkreślając swoją obecnością 
znaczenie tego dnia i wsparcie dla 
społeczności szkolnej.

Dalsza część uroczystości od-
była się już w budynku szkoły, 
gdzie podsumowano obchody 
Światowego Dnia Zespołu Do-
wna oraz dokonano oficjalnego 
otwarcia zmodernizowanego pio-
nu kuchennego.

Kompleksowa przebudowa, 
nowoczesna kuchnia i pełna do-
stępność – uczniowie Zespół 
Szkół Specjalnych w Łomży przy 
ul. Skłodowskiej-Curie zyska-
li przestrzeń w pełni dostosowa-
ną do swoich potrzeb. Inwestycja 
o wartości ponad 5,2 mln zł, zre-
alizowana dzięki wsparciu progra-
mu Polski Ład, znacząco popra-

Podwójne święto w Zespole Szkół Specjalnych w Łomży
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Łomża stała się miejscem 
ogólnopolskiej debaty o przyszłości 
państwa i kierunkach jego rozwoju. 
W mieście odbyła się konferencja 
Prawa i Sprawiedliwości z cyklu 
„Myśląc Polska. Alternatywa 
2.0”, poświęcona infrastrukturze 
transportowej, ale także szerzej 
– funkcjonowaniu państwa 
i wyzwaniom stojącym przed 
Polską.

W spotkaniu udział wzięli po-
litycy, samorządowcy oraz przed-
stawiciele środowisk lokalnych. 
W centrum uwagi znalazły się in-
westycje drogowe, kolejowe oraz 
rola transportu w rozwoju regio-
nów, szczególnie tych, które przez 
lata zmagały się z wykluczeniem 
komunikacyjnym.

– Infrastruktura to nie jest tyl-
ko kwestia techniczna. To sprawa 
równego rozwoju kraju i szans dla 
mieszkańców różnych regionów 
– mówił prezes PiS Jarosław Ka-
czyński.

Łomża jako punkt odniesienia
Wybór Łomży na miejsce 

konferencji nie był przypadko-
wy. Miasto przez lata wskazywane 
było jako przykład peryferyjno-
ści komunikacyjnej, dziś jednak 
coraz częściej przywoływane jest 
jako przykład zmian zachodzą-
cych w tym obszarze.

– Łomża przez lata była przy-
kładem wykluczenia komunika-
cyjnego. Dziś sytuacja się zmie-
nia, ale wciąż mamy wiele do 
zrobienia – podkreślał prezydent 
miasta Mariusz Chrzanowski.

Jak zaznaczył, organizacja 
konferencji właśnie w tym miej-
scu ma znaczenie nie tylko sym-
boliczne.

– To, że o infrastrukturze roz-
mawiamy właśnie w Łomży, ma 

wymiar zarówno symboliczny, jak 
i praktyczny.

Infrastruktura jako fundament 
państwa

Podczas spotkania wielokrot-
nie podkreślano, że rozwój infra-
struktury jest jednym z kluczo-
wych elementów budowy silnego 
państwa.

– Infrastruktura transportowa 
to fundament rozwoju. Bez niej 
nie ma ani inwestycji, ani rów-
nych szans dla regionów – mówił 

Jacek Sasin.
Jak dodawał, rozmowa o dro-

gach i kolei nie powinna być trak-
towana wyłącznie jako temat in-
westycyjny.

– To realny wpływ na codzien-
ne życie mieszkańców i możliwo-
ści rozwoju całych regionów.

Mocna diagnoza sytuacji
Najbardziej wyraziste było 

wystąpienie Jarosława Kaczyń-
skiego, który odniósł się do aktu-
alnej sytuacji politycznej i gospo-

darczej kraju.
– Polska potrzebuje bardzo 

dobrego, bardzo sprawnego rzą-
du. Dzisiaj mamy do czynienia 
z sytuacją, w której tych cech wy-
raźnie brakuje – mówił.

Prezes PiS wskazywał również 
na – jego zdaniem – ograniczenie 
aktywności inwestycyjnej pań-
stwa.

– Wiele inwestycji, które są 
dziś realizowane, zostało przy-
gotowanych wcześniej. Nowych 
przedsięwzięć po prostu nie wi-
dać.

W jego ocenie sytuacja gospo-
darcza wymaga zdecydowanych 
działań.

– Polska stoi dziś przed po-
ważnymi wyzwaniami. Jeśli nie 
zostaną podjęte odpowiednie de-
cyzje, grozi nam bardzo trudny 
okres – zaznaczył.

Program i polityczna perspektywa
Konferencja była częścią szer-

szego cyklu spotkań programo-
wych, które mają prowadzić do 
wypracowania propozycji poli-
tycznych przed kolejnymi wybo-
rami parlamentarnymi.

W tym kontekście padły rów-
nież deklaracje dotyczące przy-
szłych scenariuszy politycznych.

– Nie ma mowy o udziale 
w rządzie technicznym, dopóki ja 
kieruję partią. Potrzebny jest rząd 
zdolny do realnego działania – za-
deklarował Jarosław Kaczyński.

Między lokalnością a polityką 
ogólnopolską

Spotkanie w Łomży miało 
wyraźnie dwa wymiary. Z jednej 
strony była to debata o konkret-
nych inwestycjach i potrzebach 
regionów, z drugiej – element 
szerszej dyskusji politycznej i pro-
gramowej.

Nie bez znaczenia pozosta-
je fakt, że rozmowa o przyszło-
ści państwa odbywała się właśnie 
w mieście, które przez lata zmaga-
ło się z ograniczeniami infrastruk-
turalnymi.

To nadało konferencji dodat-
kowy kontekst – przypominając, 
że za wielkimi strategiami stoją 
konkretne potrzeby mieszkań-
ców: dostępność komunikacyjna, 
rozwój i jakość życia.

Łomża na jeden dzień stała się 
miejscem tej rozmowy. I choć do-
minował w niej ton polityczny, to 
jej punkt wyjścia pozostał lokal-
ny – związany z codziennymi do-
świadczeniami mieszkańców re-
gionu.

Łomża w centrum ogólnopolskiej debaty. 
O infrastrukturze i kierunkach rozwoju państwa
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Bezpieczniejsze i lepsze są oficjalnie 
od poniedziałku, 23.03, kolejne 
szlaki komunikacyjne w subregionie 
łomżyńskim. Z udziałem członka 
zarządu województwa Jacka 
Piorunka odbyło w Jedwabnem 
i Śniadowie otwarcie 
zmodernizowanych fragmentów 
dróg wojewódzkich 668 oraz 677.

- Obie drogi służą już użyt-
kownikom. Wypadało jednak 
otworzyć je oficjalnie. Z jednej 
strony, aby podkreślić, że samo-
rząd województwa inwestuje 
w swoje drogi, z drugiej – żeby 
przypomnieć kto je budował, kto 
finansował i jakie te drogi mają 
znaczenia, a wreszcie po to, by 
wyrazić wdzięczność wszystkim, 
którzy przyczynili się do zrealizo-
wania tych ważnych zadań. – po-
wiedział Jacek Piorunek.    

 
Jedwabne

Nowy odcinek to ponad 750 
metrów ulicy Przytulskiej. Inwe-
stycja pochłonęła ponad 13 mi-
lionów złotych. Prawie wyłącznie 
z funduszy Województwa Podla-
skiego.

- Bardzo drogo, ale trzeba pa-
miętać, że została całkowicie wy-
remontowana jezdnia. Powstały 
nowe chodniki, droga rowerowa 
i zmodernizowana została cała in-
frastruktura techniczna pod zie-
mią. To droga spełnia standardy 
europejskie, a co najważniejsze, 
jest znacznie bezpieczniejsza  – 
wyjaśniał Jacek Piorunek.       

Jak dodał, w ten sposób „do-
pięta” została budowa obwod-
nicy Jedwabnego na drodze wo-
jewódzkiej 668, która prowadzi 
z Piątnicy przez m. in. gminy 
Jedwabne, Przytuły i Radziłów 
do  Osowca-Twierdzy, czyli łą-
czy powiaty łomżyński, grajew-
ski i moniecki. W ubiegłym roku 
oddany został do użytku pierwszy 
fragment (niespełna 500 metrów, 
koszt 11,7 mln zł, głównie z pro-
gramu Polski Ład) drogi omijają-
cej gęsto zabudowaną część mia-
sta. 

Uczestnikiem uroczystości 
w Jedwabnem był m. in. minister 
rolnictwa Stefan Krajewski. 

- Poprawia się z roku na rok ja-
kość naszych dróg, od lokalnych 
po krajowe. Województwo pod-
laskie nie jest tu wyjątkiem, Dziś 
jesteśmy na drodze wojewódzkiej, 
a przecież trwa budowa S19, trwa-
ją procedury dotyczące  obwodni-
cy Zambrowa. Mieszkańcy na to 
czekają – stwierdził minister.

Poseł Krzysztof Truskolaski 
podkreślił, jak ważnym elemen-
tem bezpiecznego i dogodnego 
układu komunikacyjnego jest ob-
wodnica Jedwabnego.

- Tędy przecież prowadzi naj-
krótsza i najszybsza droga mię-

dzy Białymstokiem a Kol-
nem i powiatem kolneńskim. 
Ogromne wrażenie robi koszt 
całej inwestycji, ale bardzo się 
cieszę, bo jako poseł pracują-
cy w sejmowej komisji infra-
struktury zawsze będę wspie-
rał takie inwestycje, które 
poprawiają bezpieczeństwo 
i komfort życia mieszkańców 
– mówił poseł Krzysztof Tru-
skolaski.

Jednym z inicjatorów budo-
wy obwodnicy Jedwabnego był 
obecny radny sejmiku Marek 
Olbryś.

- To droga ważna nie tyl-
ko dla lokalnego ruchu gospo-
darczego, ale także ma rolę naszej 
„wizytówki”, bo przecież nie bra-
kuje w Europie i na świecie osób 
zainteresowanych Biebrzańskim 
Parkiem Narodowym, które tędy 
mogą do tej  unikalnej atrakcji 
dojeżdżać – podkreślił Marek Ol-
bryś. 

Podziękowania wszystkim, 
którzy wzięli udział w projektowa-
niu i realizacji inwestycji przeka-
zał burmistrz Jedwabnego Adam 
Niebrzydowski, a w uroczystym 
przecinaniu wstęgi wzięli także 
udział m. in. starosta łomżyński 
Lech Marek Szabłowski, repre-

zentujący wojewodę Krzysztof 
Karwowski oraz przedstawiciele 
łomżyńskich instytucji marszał-
kowskich – dyrektor szpitala Da-
riusz Domasiewicz, prezes Podla-
skiego Funduszu Rozwoju Janusz 
Cieciórski, dyrektor WORD Ro-
bert Czerwiński.

Śniadowo
W Śniadowie nie było prze-

cinania wstęgi ze względu na od-
bywający się drogą wojewódzką 
677 ruch, ale nie zabrakło reflek-
sji wskazujących na wagę tej inwe-
stycji. 

- Jesteśmy na kolejnej nowej 
drodze wojewódzkiej w powie-
cie łomżyńskim. Przypomnę, że 
tu zmodernizowany został dłuż-
szy niż w Jedwabnem odcinek 
i wydatek był znacznie większy 
– 54,7 miliona złotych z 50-mi-
lionowym dofinansowaniem 
z Polskiego Ładu i udziałem fun-
duszy Województwa Podlaskie-
go. Podobnie jak tam, zadanie 
było rozłożone na etapy, mia-
ło bardzo rozbudowany zakres 
i podobnie osiągnęliśmy naj-
wyższe standardy tej klasy drogi. 
Zatem Śniadowo ma nie tylko 
Via Balticę, ale także znakomi-
tą drogę wojewódzką, a za trzy 
miesiące będzie też zmoderni-
zowana linia kolejowa do Łom-
ży. No, może nie będzie jeszcze 
lotniczego połączenia – mówił 
z uśmiechem Jacek Piorunek.

Poseł Krzysztof Truskolaski 
podkreślił, że bezpieczeństwo jest 
najważniejsze.

- Ta droga pokazuje, jak cenna 
jest w tej dziedzinie kontynuacja. 
Jedna władza zaczęła remont tej 
drogi, druga władza to dzieło do-
kończyła. Tak powinno funkcjo-
nować państwo – abyśmy drogi, 
inwestycje dla dobra mieszkań-
ców realizowali ponad barwami 
partyjnymi – podkreślał Krzysz-
tof Truskolaski. 

Podobną ocenę przekazał tak-
że radny Marek Olbryś.      

- Jestem dumny, że jest to fi-
nał bez barw politycznych. Spisa-
liśmy się dobrze wszyscy. Ważne, 
że mieszkańcy mają powody do 
zadowolenia – powiedział.   

Śniadowo to istotny w powie-
cie łomżyńskim ośrodek gospo-
darczy z m. in. dużą firmą mate-
riałów budowlanych i prawdziwe 
„zagłębie” nowoczesnego i wyso-
koprodukcyjnego mleczarstwa. 
Transport w obu dziedzinach ma 
kluczowe znaczenie. 

- Bardzo serdecznie dzięku-
ję w imieniu mieszkańców. Via 
Baltica to tranzyt, chociaż mamy 
w gminie aż dwa węzły. Droga 677 
to nasza codzienna arteria. Marzy 
nam się jeszcze – jako mieszkań-
com – aby dojechać rowerem do 
Łomży. Apeluję o środki na drogi 
lokalne – przekonywał wójt Śnia-
dowa Rafał Pstrągowski.   

Wraz z samorządowcami ho-
nory gospodarza uroczystości 
w Jedwabnem i Śniadowie pełnił 
Krzysztof Barbachowski, dyrek-
tor Podlaskiego Zarządu Dróg 
Wojewódzkich, a obecni byli tak-
że przedstawiciele wykonawców 
inwestycji.   

Łomżyńska wiosna drogowa 
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liśmy ten proces. Powstał port 
i  pierwsza część bulwaru, inten-
sywnie wykorzystywana przez 
mieszkańców i turystów. Obecnie 
trwa drugi etap, a  nowy odcinek 

pobiegnie w  kierunku stadionu 
miejskiego i mostu piątnickiego.

Jak podkreślił, inwestycja wpi-
suje się w  szerszy rozwój infra-
struktury turystycznej –  od  pola 

kempingowego po  gastronomię 
i przestrzenie rekreacyjne. – Dzię-
ki środkom europejskim Łomża 
wyraźnie zyskuje na atrakcyjności 
– dodał.

– To  wielki dzień dla Łomży. 
Miasto jeszcze bardziej otwiera 
się na Narew, która jest naszą pe-
rełką i  ogromnym potencjałem 
– powiedział zastępca prezydenta 
Łomży Piotr Serdyński.

Docelowo trzy etapy in-
westycji stworzą około 2,5 
km  nowoczesnych bulwarów 
z  infrastrukturą sportowo-rekre-
acyjną i  turystyczną. Pierwsze 
prace mogą ruszyć we  wrześniu, 
po okresie lęgowym, a zakończe-
nie planowane jest za  około dwa 
lata.

Wicemarszałek Burnos zwró-
ciła uwagę na rosnącą skalę inwe-
stycji w  mieście. –  To  pokazuje, 

jak dynamicznie rozwija się Łom-
ża – zaznaczyła.

Realizacja projektu ma  nie 
tylko zwiększyć atrakcyjność tu-
rystyczną, ale też poprawić od-
porność miasta na  skutki zmian 
klimatu i  ograniczyć ryzyko eks-

tremalnych zjawisk pogodowych.
W konferencji uczestniczyli 

również: Daniel Puch, dyrektor 
Departamentu Wdrażania Euro-
pejskiego Funduszu Rozwoju Re-
gionalnego oraz Elżbieta Parzych, 
Skarbnik Miasta Łomża. 

ŁOMŻA

W Łomży zainaugurowano V kadencję 
Młodzieżowej Rady Miasta. Piętnaścio-
ro młodych radnych złożyło ślubowanie 
oraz wybrało prezydium, deklarując go-
towość do aktywnej pracy na rzecz lokal-
nej społeczności.

Pierwsze posiedzenie odbyło 
się w sali konferencyjnej Urzędu 
Miejskiego. Podczas sesji wyłonio-
no władze rady – funkcję przewod-
niczącego objął Szymon Mieczkow-
ski.

W inauguracyjnym spotkaniu 
uczestniczył prezydent Łomży Ma-
riusz Chrzanowski, który pogra-
tulował młodym samorządowcom 
i zadeklarował wsparcie ze strony 
władz miasta.

– Jako przedstawiciele młode-
go pokolenia macie możliwość za-
bierania głosu i realnego wpływu 
na rozwój Łomży. Każda rada zosta-
wia po sobie ślad – życzę, aby wasza 
również zrealizowała wiele warto-
ściowych inicjatyw – podkreślił.

Gratulacje przekazał także prze-
wodniczący Rady Miejskiej Wie-

sław Grzymała, zwracając uwagę na 
wspólny cel obu gremiów.

– Mimo różnicy pokoleń kieru-
jemy się tym samym – troską o sa-
morządność i dobro miasta – zazna-
czył.

Nowi radni rozpoczynają ka-
dencję z dużym zaangażowa-
niem i pomysłami, chcąc aktywnie 
uczestniczyć w kształtowaniu przy-
szłości Łomży.

– Chcę godnie reprezentować 
młodzież oraz inicjować dzia-
łania skierowane do młodych 
mieszkańców. Zależy mi na or-
ganizacji konkursów, tworze-
niu przestrzeni do odpoczynku 
i poprawie jakości życia w mie-
ście. Chciałbym, aby Łomża była 
miejscem, w którym młodzi lu-
dzie chcą zostać i czują się bez-
piecznie – mówi przewodniczący 
Szymon Mieczkowski.

Młodzieżowa Rada Miasta 
Łomży pełni funkcję doradczą, 
konsultacyjną i inicjatywną wobec 
władz samorządowych. To jedna 
z sześciu rad społecznych działają-
cych przy Urzędzie Miejskim.

FOT. ŁUKASZ CZECH

Nowa Młodzieżowa Rada Miasta Łomży rozpoczęła swoją kadencję

wi komfort nauki i codziennego 
funkcjonowania dzieci i młodzie-
ży z niepełnosprawnościami.

Uroczyste otwarcie zmoder-
nizowanej części szkoły to ważny 
moment nie tylko dla społecz-
ności placówki, ale i całego mia-
sta. Zakres prac był szeroki i objął 
m.in. kompleksową przebudo-
wę oraz modernizację niefunk-
cjonującego pionu kuchennego 
wraz z zapleczem socjalno-ma-
gazynowym i salą konsumpcyj-
ną, budowę dźwigu windowego, 
przebudowę układu pomieszczeń 
piwnicy, a także dostosowanie 

obiektu do obowiązujących prze-
pisów przeciwpożarowych. Po-
wstały również nowe elementy 
małej architektury, w tym scho-
dy zewnętrzne oraz zmienio-
no lokalizację pochylni dla osób 
z niepełnosprawnościami. Całość 
uzupełniły nowe instalacje elek-
tryczne i sanitarne oraz wyposa-
żenie kuchni.

W uroczystości udział wziął 
prezydent Mariusz Chrzanowski, 
który podkreślił znaczenie tej in-
westycji dla lokalnej społeczno-
ści.

– To kolejny przykład na to, 

że skutecznie sięgamy po środ-
ki zewnętrzne i przekuwamy je 
w konkretne działania dla miesz-
kańców. Dzięki wsparciu z pro-
gramu Polski Ład mogliśmy zre-
alizować inwestycję, która realnie 
zmienia codzienność uczniów 
i kadry tej szkoły, która zasługuje 
na najwyższe standardy, szczegól-
nie dlatego, że uczą się tu dzieci 
i młodzież wymagające szczegól-
nej troski – podkreślił prezydent 
Mariusz Chrzanowski dodając, że 
ta modernizacja znacząco popra-
wi komfort, bezpieczeństwo i wa-
runki nauki.  

– To dla nas długo wyczeki-
wana i niezwykle potrzebna in-
westycja. Przez lata marzyliśmy 
o tym, by stworzyć przestrzeń 
w pełni dostosowaną do potrzeb 
naszych uczniów. Nowoczesna 
kuchnia, zaplecze i przebudowa-
ne pomieszczenia pozwolą nam 
nie tylko poprawić codzienne 
funkcjonowanie szkoły, ale tak-
że rozwijać umiejętności życio-
we naszych podopiecznych. To 
ogromny krok w stronę jeszcze 
lepszej opieki, rehabilitacji i edu-
kacji dzieci i młodzieży z nie-
pełnosprawnościami – mówiła 

dyrektor placówki, Lucyna An-
tecka.

Zrealizowane przedsięwzięcie 
to nie tylko inwestycja w infra-
strukturę, ale przede wszystkim 
w ludzi – w ich komfort, bezpie-
czeństwo i godne warunki rozwo-
ju. Nowa przestrzeń daje uczniom 
możliwość nauki i codzienne-
go funkcjonowania w środowi-
sku przyjaznym, nowoczesnym 
i dostosowanym do ich indywi-
dualnych potrzeb. To kolejny 
krok w stronę budowania miasta 
otwartego, wrażliwego i odpowie-
dzialnego społecznie.

Podwójne święto w Zespole Szkół Specjalnych w Łomży

Miliony na bulwary w Łomży. Miasto coraz mocniej stawia na Narew
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Uroda i  wdzięk, ale także piękno 
wewnętrzne, osobowość, charakter 
i autentyczność brali pod uwagę juro-
rzy, którzy w  sobotni wieczór, 21.03, 
w Łomży wybierali Miss Polonia Woje-
wództwa Podlaskiego. Najwięcej pozy-
tywnych cech dostrzegli w  20-letniej 
Gabrieli Filipkowskiej z  Łomży i  to  jej 
przypadł tytuł Najpiękniejszej. Woje-
wództwo Podlaskie wsparło organiza-
cję finałowej gali konkursu, a  nowej 
Miss gratulował członek zarządu woje-
wództwa Jacek Piorunek.

- Łomża stała się na ten wie-
czór stolicą połączonych sił urody, 
zaangażowania społecznego, ta-
lentów, ambicji i marzeń mieszka-
nek naszego województwa rywa-
lizujących o tytuł Miss. Najlepsze 
będą nas reprezentować w krajo-
wym finale konkursu Miss Polo-
nia. Jak każde wartościowe i do-
bre przedsięwzięcie, konkurs ma 

wsparcie Województwa Podla-
skiego. Są to przecież „MISStrzo-
stwa” naszego województwa – po-
wiedział Jacek Piorunek.

Przekazał także słowa uzna-
nia pod adresem organizatorów, 
z  Anną Kurządkowską-Kosiń-
ska na czele, którzy już po raz 11. 
przygotowali regionalną odsłonę 
prestiżowego konkursu.

- Jesteśmy partnerem tego wy-
darzenie od  wielu lat doceniając 
zapał,     determinację i  skutecz-
ność starań. Wierzę, że  kolejne 
edycje będą miały zawsze tak wie-
le jakości – dodał Jacek Piorunek.     

Anna Kurządkowska-Kosiń-
ska przyznaje, że  organizacyjnie 
jest to  przedsięwzięcie wymaga-
jące. Przygotowania rozpoczynają 
się zwykle na kilka miesięcy przed 
finałowa galą.

- W  zeszłym roku świętowali-
śmy 10-lecie i  emocji było może 

nawet więcej.  Ten rok był spokoj-
niejszy. Cieszę się, że  kandydat-
ki pochodzą z różnych ośrodków 
województwa. Bardzo silną repre-
zentację ma Białystok, ale jest tak-
że Łomża, Suwałki czy mniejsze 
miejscowości – podkreślała Anna 
Kurządkowska-Kosińska, orga-
nizatorka konkursu Miss Polonia 
Województwa Podlaskiego.

Do rywalizacji o koronę przy-
stąpiło tym razem 15  młodych 
kobiet – w tym osiem z Białego-
stoku, ale także dwie z  niewiel-
kiej Kruszy w  gminie Turośl. 
Były uczennice szkół średnich, 
studentki np. prawa i  pedagogi-
ki, ale także farmaceutka czy za-
wodowa żołnierka. Z wizytówek 
wynikało, że są przy tym  wielbi-
cielkami tańca, muzyki, nurko-
wania, gotowania, jeździectwa 
i  innych sportów oraz aktywno-
ści społecznej.   

- Uroda to  tylko początek 
-  wstęp i  zapowiedź. Liczy się 
przede wszystkim charakter, 
pewna magia, a  przede wszyst-
kim wartości jakimi dziewczyny 
się kierują w  życiu –  podkreślała 
Anna Rytel, przewodnicząca pa-
nelu jurorów konkursu.

Inni członkowi tego gremium 
wskazywali także na  charakter, 
autentyczność,   empatię i  wrażli-
wość.

Uczestniczki rywalizacji za-
prezentowały się jurorom i  wi-
dzom zgromadzonym w sali łom-
żyńskiej Filharmonii Kameralnej 
na  kilka sposobów. Zaczęło się 
od  mocnego akcentu, który zwy-
kle kończy wybory i pokazy mody, 
czyli od sukien ślubnych, a potem 
były m. in. stroje codzienne, spor-
towe, wyjściowe. Kandydatki od-
powiadały na  pytania jurorów 
wskazując, że siłą kobiet powinno 

być wzajemne wsparcie, a nie ry-
walizacją, a  świat mogą zmieniać 
odwagą i  działaniem. Materiały 
filmowe przypomniały przebieg 
przygotowań oraz akcji społecz-
nej „Małe gesty tworzą wielkie”, 

w  której kandydatki 
do  tytułu same wy-
bierały sobie działa-
nia na  rzecz innych, 
aż  wreszcie nadeszła 
chwila ogłoszenia 
werdyktu. Na  scenie 
pojawiła się ubiegło-
roczna Miss Polonia 
Województwa Podla-
skiego Klaudia Połu-
boczek.

- Następczyni ży-
czę odwagi, bo  przy-
daje się na  każdym 
roku. Pamiętaj, że  to, 
co  masz w  sobie 
i  w sercu jest najważ-
niejsze, a  wsparcia 
szukaj w  sobie i  ro-
dzinie –  zwracała się 
do kolejnej Miss.

Po ogłoszeniu de-
cyzji jury, okazało się, 
że  Klaudia Połubo-
czek koronę przekaże 
Gabrieli Filipkowskiej 
z  Łomży. Nowa Miss 
ma 20 lat i  jasne wło-
sy. Jest studentką ko-

smetologii i  tancerką najwyższej 
międzynarodowej klasy S  w tań-
cu towarzyskim. Chce inspiro-
wać młodszych tą pasją. To także 
siostra Lindy Filipkowskiej, czyli 
Miss Polonia Województwa Pod-
laskiego z  roku 2023 i  także zna-
komitej tancerski. 

- Mam nadzieję, że nikogo nie 
zawiodę – mówiła wzruszona.  

Tytuł Pierwszej Wicemiss 
przypadł Patrycji Sulewskiej 
z Białegostoku, Drugiej Wicemiss 
–  Oliwii Bogdańskiej ze  Starej 
Łomży.

Województwo Podlaskie re-
prezentowała podczas gali także 
Katarzyna Jamróz, zastępca dy-
rektora Biura Zarządzania Pro-
mocją Województwa UMWP. 
W  imieniu władz Łomży do  wi-
dzów zwracał się Andrzej Stypuł-
kowski, zastępca prezydenta mia-
sta.     

Gabriela Filipkowska – Miss 
Polonia Województwa Podlaskiego

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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Muzeum Skansen Kurpiowski im. Ada-
ma Chętnika w  Nowogrodzie czeka 
duża zmiana – rusza pierwszy etap in-
westycji, która ma przywrócić mu daw-
ną świetność. We  wtorek, 17  marca 
podpisano umowy na  przygotowanie 
dokumentacji projektowej dla nowych 
obiektów na terenie skansenu. To po-
czątek modernizacji tej ważnej dla re-
gionu instytucji kultury.

W imieniu samorządu woje-
wództwa dokumenty podpisa-
li marszałek Łukasz Prokorym, 
wicemarszałek Wiesława Burnos 
oraz członek zarządu Jacek Pio-
runek.

– To  nasz obowiązek ratować 

ten piękny symbol kultury kur-
piowskiej. Skansen w  Nowogro-
dzie ma  ogromną wartość histo-
ryczną i tożsamościową dla całego 
regionu, dlatego chcemy nie tylko 
zabezpieczyć jego przyszłość, ale 
też stworzyć warunki do jego dal-
szego rozwoju i  przyciągania ko-
lejnych pokoleń odwiedzających 
– podkreśliła Wiesława Burnos.

Jak zaznaczył Jacek Piorunek, 
rozpoczęty proces moderniza-
cji wynika ze  stanu technicznego 
obiektu, który od dwóch lat znaj-
duje się w  zasobach samorządu 
województwa. Dodał również, 
że kluczowa dla realizacji inwesty-
cji jest współpraca z lokalnym sa-

morządem.
– Ściśle współpracujemy 

z  gminą Nowogród, która prze-
kazała dwie działki pod planowa-
ną rozbudowę oraz angażuje się 
w  przygotowanie niezbędnej in-
frastruktury towarzyszącej –  po-
wiedział i dodał, że to partnerstwo 
ma  istotne znaczenie dla spraw-
nego przeprowadzenia kolejnych 
etapów inwestycji.  

Projekt zakłada powstanie no-
wych budynków w trzech różnych 
częściach skansenu. W planach są:

	 •	 budynek powi-
talny z kasą, sklepikiem z pamiąt-
kami i zapleczem sanitarnym,

	 •	 budynek maga-

zynowy oraz magazynowo-warsz-
tatowy,

	 •	 nowoczesny bu-
dynek wystawienniczo-edukacyj-
no-konferencyjny.

Nowa infrastruktura ma  po-
prawić obsługę turystów oraz 
stworzyć lepsze warunki do dzia-
łalności edukacyjnej i wystawien-
niczej.

Podpisane umowy dotyczą 
opracowania kompleksowej do-

kumentacji projektowej, obejmu-
jącej m.in. projekty budowlane 
i  wykonawcze, kosztorysy, aran-
żacje wnętrz, wizualizacje oraz 
uzyskanie pozwolenia na  budo-
wę.   Łączny koszt przygotowa-
nia dokumentacji wynosi pra-
wie 310 tys. złotych. Wykonawca 
ma  osiem miesięcy na  realizację 
zadania od  momentu podpisania 
umów.

O B W I E S Z C Z E N I E

Na podstawie art. 11d ust. 5 - ustawy 
z dnia 10 kwietnia 2003 r. – o szczegól-
nych zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji w zakresie dróg publicznych 
(Dz.U.2024.311 t.j.) zawiadamiam, że 
na wniosek Prezydenta Miasta Łomża 
z dnia 09.03.2026 r., uzupełniony w dniu 
20.03.2026 r., wszczęto postępowanie ad-
ministracyjne w sprawie:

Wydania decyzji o zezwoleniu na reali-
zację inwestycji drogowej pod nazwą:           
Przebudowa z rozbudową ul. Sybiraków 
polegająca na budowie drogi dla pieszych 
i rowerów wraz z przebudową niezbędnej 
infrastruktury technicznej na  działkach 
stanowiących własność inwestora; ob-
ręb 0001 Łomża, dz. nr ewid.: 12189/2, 

12218/2, 12577/2, 12285/7, 12284/8, 
12577/1 oraz działkach powstałych w wy-
niku podziału; 12285/8 i 12284/10.

2. Zatwierdzenia projektu podziału nieru-
chomości, które planowane są do przeję-
cia przez jednostkę samorządu terytorial-
nego;
działki nr 12285/6 na działkę nr 12285/8 
i nr 12285/9, 
działki nr 12284/9 na działkę nr 12284/10 
i nr 12284/11. 

Nadania decyzji rygoru natychmiastowej 
wykonalności.

	 Stronami postępowania w spra-
wie są wnioskodawca, właściciele, użyt-
kownicy wieczyści nieruchomości obję-
tych wnioskiem.
Informuję, że w terminie 14 dni po opu-

blikowaniu niniejszego obwieszczenia, 
które dodatkowo zostaje podane do pu-
blicznej wiadomości w drodze obwiesz-
czeń zamieszczonych na tablicy ogłoszeń 
w urzędzie, na stronie internetowej BIP 
Urzędu Miejskiego Łomży oraz  w  prasie 
lokalnej, można zapoznać się w Biurze ds. 
Budownictwa Urzędu Miejskiego w Łom-
ży, ul. Nowa 2, pok. 334, po uprzednim 
kontakcie pod nr telefonu 86 2156817 
w celu ustalenia konkretnego dnia i go-
dziny. Zapoznanie z dokumentacją bę-
dzie również możliwe (w miarę możliwo-
ści technicznych organu) w formie skanu 
udostępnionego stronie na adres przez 
nią wskazany.

Strony mogą składać pisemnie wnioski 
i zastrzeżenia za pośrednictwem platfor-
my         e-PUAP lub poczty na adres Urzę-
du Miejskiego w Łomży, 18-400 Łomża, 

Stary Rynek 14 – stosownie do art. 10 ust. 
1 - ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r., - Ko-
deks postępowania administracyjnego 
(Dz.U.2025.1691 t.j.).

Po tym terminie zostanie wydana decy-
zja na podstawie dokumentów będących 
w posiadaniu tutejszego organu.

W toku postępowania strony oraz ich 
przedstawiciele i pełnomocnicy mają 
obowiązek zawiadomić organ admini-
stracji publicznej o każdej zmianie swego 
adresu  (art. 41 § 1, 2 kpa).

   
            Z up. Prezydenta Miasta

Piotr Serdyński
ZASTĘPCA PREZYDENTA MIASTA

                                                                                                                                                         

Nowe inwestycje w skansenie kurpiowskim
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1,5% podatku mały gest, wielka zmiana
Fundacja Dzieciom „Zdążyć z Pomocą”
KRS: 0000037904
Cel szczegółowy: 4394 Krzysztof 
Blusiewicz
Mam na imię Krzysztof.
W jednej chwili moje życie zmieniło się 
na zawsze w wypadku straciłem bliskich, 
a sam doznałem poważnego urazu 
kręgosłupa i uszkodzenia rdzenia.
Dziś poruszam się na wózku. Każdy dzień 

to walka o sprawność, samodzielność 
i powrót do choć części dawnego życia.
Szansą jest intensywna, długotrwała 
i bardzo kosztowna rehabilitacja.
Twój 1,5% podatku może realnie pomóc.
To nic nie kosztuje, a dla mnie oznacza 
kolejne kroki dosłownie i w przenośni.
Pomóż mi uwierzyć, że ta droga ma sens, 
że jeszcze wiele przede mną.
Dziękuję za każdą formę wsparcia.

W Łomży pojawiły się pierwsze trzy 
miniaturowe jelonki. To nowe elemen-
ty miejskiej przestrzeni i zarazem ko-
lejny pomysł na promocję turystyczną 
miasta. Około 30-centymetrowe figur-
ki z brązu ustawiono na bulwarach, 
przy Akademii Łomżyńskiej oraz przy 
Teatrze Lalki i Aktora. Ich inicjatorem 
jest Łomżyńska Społeczna Rada ds. Tu-
rystyki, a propozycje lokalizacji zgłosili 
mieszkańcy w ubiegłym roku.

Rzeźby nawiązują do jele-
nia widniejącego w herbie Łom-

ży i wpisują się w ideę tworzenia 
miejskiego szlaku niewielkich 
form artystycznych, które zachę-
cają do spacerów i odkrywania 
miasta.

Uroczystego odsłonięcia po-
sążku dokonano na bulwarach 
nadnarwiańskich.

– Po sukcesie „Łomżusia” na 
Starym Rynku pojawił się po-
mysł, aby mniejsze figurki stanę-
ły także w innych częściach mia-
sta. Jeszcze w tym roku kolejne 

jelonki pojawią się w Parku Jana 
Pawła II-Papieża Pielgrzyma oraz 
przy stadionie, a docelowo ma ich 
być znacznie więcej – powiedział 
prezydent Mariusz Chrzanowski 
dodając, że przedsięwzięcie jest 
efektem współpracy samorządu 
z lokalnym środowiskiem spo-
łecznym. 

Do symboliki projektu odnio-
sła się poseł Bogumiła Olbryś, za-
uważając, że jeleń od dawna jest 
znakiem rozpoznawczym Łomży, 
jednak dotąd brakowało w prze-
strzeni miejskiej odniesień do tej 
tradycji. Jej zdaniem nowa inicja-
tywa dobrze wypełnia tę lukę i ma 
duży potencjał promocyjny.

O walorach nowej atrakcji 
w kontekście rekreacyjnym mó-
wiła dyrektor MOSiR Bernadeta 
Krynicka. Podkreśliła, że ustawie-
nie jelonka na bulwarach może 
zwiększyć zainteresowanie tym 
miejscem i przyciągnąć jeszcze 
więcej spacerowiczów oraz tury-
stów.

Zadowolenia nie kryją także 
przedstawiciele instytucji, przy 
których stanęły rzeźby. Rektor 

Dariusz Surowik podziękował 
władzom miasta za uwzględnie-
nie uczelni w projekcie i wskazał, 
że figurka została ustawiona przy 
nowym budynku przy ul. Akade-
mickiej 1, zachęcając jednocze-
śnie mieszkańców do jej odwie-
dzania.

Z kolei dyrektor Teatru Lalki 
i Aktora Jarosław Antoniuk zwró-
cił uwagę na wyjątkowy charakter 
rzeźby stojącej przy tej instytu-
cji. Jak podkreślił, jelonek nawią-
zuje do postaci aktora ulicznego, 
jest odpowiednio wystylizowany 
i wyróżnia się spośród pozosta-
łych, co szczególnie trafia do dzie-
ci i młodzieży odwiedzających te-
atr.

Poparcie dla inicjatywy wyra-
ził również przewodniczący Rady 
Miejskiej Wiesław Grzymała, któ-
ry zaznaczył, że im więcej takich 
symboli w przestrzeni miasta, 
tym lepiej. Dodał, że samorząd 
jest otwarty na oddolne pomysły 
i chce je wspierać, licząc na dalszy 
rozwój projektu.

O jego genezie mówił przed-
stawiciel Łomżyńskiej Społecz-

nej Rady ds. Turystyki Wojciech 
Winko. Podkreślił znaczącą rolę 
współpracy z władzami miasta 
oraz wspólny cel, jakim jest bu-
dowanie atrakcyjności turystycz-
nej Łomży. Zaznaczył, że two-
rzenie szlaku jelonków wpisuje 
się w ogólnopolski trend małych 
form rzeźbiarskich, które nie tyl-
ko przyciągają uwagę, ale też opo-
wiadają historię miejsca.

Autorem figurek jest rzeź-
biarz Michał Selerowski. Jak oce-
nił, prace dobrze oddają charak-
ter miasta i jego symbolikę, a ich 
odbiór, zarówno wśród dzieci, jak 
i dorosłych, napawa optymizmem 
co do dalszego rozwoju inicjaty-
wy.

Wkrótce ogłoszony zostanie 
konkurs na imiona dla jelonków, 
który pozwoli jeszcze bardziej za-
angażować mieszkańców. Jeszcze 
w tym roku planowane jest też 
ustawienie dwóch kolejnych figu-
rek – jednej w parku Jana Pawła 
II – Papieża Pielgrzyma, a drugiej 
przy stadionie miejskim, nawiązu-
jącej do 100-lecia Łomżyńskiego 
Klubu Sportowego.

Pierwsze 
miniaturowe jelenie 
pojawiły się w Łomży
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Najpiękniejszy i  najwierniejszy tra-
dycji stół zaprezentowały gospodynie 
z  KGW Żelechy w  gminie Piątnica. 
I  to  one również zostały docenione 
za  palmę wielkanocną, czyli najcie-
kawszą ozdobę. Kulinarne i  artystycz-
ne zmagania odbyły się w  czwartek, 
19.03, w  białostockiej restauracji 
Lipcowy Ogród. Wydarzenie otworzyli 
marszałek Łukasz Prokorym i  członek 
zarządu Bogdan Dyjuk, a nagrody zwy-
cięzcom wręczali m.in. wicemarszałek 
Wiesława Burnos, członek zarządu Ja-
cek Piorunek i sekretarz województwa 
Monika Kondratowicz.

– Chciałbym państwu bardzo 
podziękować za to, że dbacie o na-
szą tradycję, kulturę i dziedzictwo. 
Dla nas, jako władz województwa, 
wasza praca jest jednym z najważ-
niejszych filarów regionu, którym 
chwalimy się poza granicami na-
szego kraju – przyznał Łukasz 
Prokorym.
Z myślą o tradycji

W podobnym tonie wypowie-
dział się Bogdan Dyjuk. Podkre-
ślał on, że pielęgnowanie tradycji 
to  często suma drobnych gestów 
i codziennych działań.

– To panie, oprócz historii na 
talerzach, zachowują książecz-
ki do modlitwy, dbają o ponad 
100-letnie kapliczki, przekazują 
historie swoich miejscowości. My 
za to wszyscy jesteśmy wam bar-
dzo wdzięczni – zaznaczył.

Wiesława Burnos doceniła 
z  kolei różnorodność tej tradycji, 
jako że na stołach znaleźć można 
było potrawy z praktycznie każde-
go zakątka regionu.

– Ważne jest samo bycie tutaj, 
wymiana doświadczeń, wzajemne 
poznawanie się. Mamy tu kulinar-
ne Podlaskie w pigułce – podkre-
śliła.

Jury konkursowe pracowało 
pod przewodnictwem znakomi-
tego restauratora, Honorowego 
Ambasadora Województwa Pod-
laskiego Karola Okrasy.  Przyznał 
on, że  ocenianie to  najtrudniej-
szy element jego pracy. Podkreślił 
również, że  Podlaskie w  skali ca-
łego kraju wyróżnia się dbałością 
o tradycję kulinarną.

– Działania podlaskiego sa-
morządu w tym zakresie są mo-

delowe, za co serdecznie dzięku-
ję. To dla mnie wielki zaszczyt 
być honorowym ambasadorem 
tego regionu, skoro mogę być czę-
ścią tego wielkiego sukcesu. Ser-
deczne dzięki i trzymam kciuki za 
wszystkie koła – powiedział.
Kobieca ręka

Pod wrażeniem prezentacji 
KGW był poseł Krzysztof Trusko-

laski. Przyznał, że  „chciałby, aby 
jego stół wielkanocny wyglądał 
jak te  przygotowane przez pod-
laskie koła gospodyń wiejskich”. 
Z  kolei minister rolnictwa Stefan 
Krajewski zaapelował, aby sięgać 
po  lokalne produkty i  kupować 
świadomie.

Z perspektywy kobiety za-
rządzającej restauracją wypowie-
działa się Anna Narel, gospodyni 
miejsca, współwłaścicielka Hote-
lu Podlasie i Restauracji Lipcowy 
Ogród oraz członkini Podlaskiej 
Rady Kobiet.

– Cieszę się, że jest tu tyle 
skutecznych i aktywnych kobiet. 

Podlaskie kulinarne tworzą ko-
biety i apeluję, abyśmy zachęcały 
nasze córki i wnuczki, aby ten tra-
dycyjny smak pozostał – mówiła.
Bogactwo smaków

Celem obu konkursów była 
aktywizacja społeczności za-
mieszkującej obszary wiejskie. 
W  tym na  tradycyjny wielka-
nocny stół uczestniczyły 22  koła 

gospodyń wiejskich z  regionu. 
Co zaprezentowały? Mazurki, ser-

niki, babki i  baby, jaja 
w  sosie tatarskim i  fa-
szerowane, galaretki 
drobiowe i  te  na słod-
ko, swojskie wędli-
ny, kiełbasy i  pasztety, 
do tego chrzan i majo-
nez własnej roboty…

Kapituła nie miała 
łatwego zadania. Oce-
niano m.in. walory 
smakowe potraw, este-
tykę stołu i  zgodność 
prezentacji z  tradycją 
wielkanocną. Osta-
tecznie zwyciężyło 
KGW Żelechy w  gmi-
nie Piątnica. Na  ich 
stole znalazły się m.in. 
pasztet z  królikiem, 
nóżki zimne, tort gry-
czany i z fasoli.

– Dość długo przygotowywa-
łyśmy ten stół, bo królik musiał 
być dwa dni w słonince, żeby na-
szedł przyprawami. Spotykałyśmy 
się i gotowałyśmy, ale nie spodzie-
wałyśmy się wygranej, choć czu-
jemy się z tym świetnie – mówiła 
jedna z członkiń koła, Alicja Nier-
wińska.

Drugie miejsce przyznano 

KGW w  Szudziałowie, a  trzecie 
–  KGW w  Przystawańcach. Wy-
różnienia przypadły w  udziale 
KGW w  Siółku i  KGW Niewod-
nickie Szprychy.

Wraz z  Karolem Okrasą po-
trawy oceniali: Monika Kondra-
towicz, Sekretarz Województwa 
Podlaskiego, Sylwia Majewicz, 
prezes Podlaskich Zakładów Zbo-
żowych w  Białymstoku oraz Ra-
szyd Jabłoński z  Biura Reklamy, 
Marketingu i Reklamy w Polskim 
Radiu Białystok.
Najpiękniejsze ozdoby

Miano twórców najciekaw-
szej ozdoby wielkanocnej wy-
walczyło również KGW Żelechy 
w  gminie Piątnica. Gospodynie 
działają od trzech lat, w konkursie 
biorą udział po raz drugi. Pokona-
ły 13 innych kół i sięgnęły po naj-
wyższy laur za okazałą palmę wiel-
kanocną.

– Chciałyśmy stworzyć coś 
wyjątkowego, żeby się wszystkim 
podobało. Palmę robiłyśmy przez 
trzy tygodnie, po cztery osoby 
wymiennie. Bardzo lubimy ze 
sobą przebywać, jesteśmy zgod-
nym kołem. Dla nas jest to wielka 
frajda – przekonywała przedsta-
wicielka koła Brygida Maślak.

Drugie miejsce przyznano 
KGW Osoczanie w  Dubiczach 
Osocznych za  girlandę, a  trzecią 
lokatę otrzymało KGW Pozytyw-
nie zakręceni w  Stadnikach rów-
nież za wielkanocną palmę. 

Prace w  tym konkursie oce-
niały: Katarzyna Ancipiuk, dy-
rektor Podlaskiego Muzeum 
Kultury Ludowej, Agnieszka Ja-
kubicz, kierownik Działu Kultury 
Ludowej z  Podlaskiego Instytu-
tu Kultury w Białymstoku, Anna 
Rutkowska, główny specjalista 
z  Departamentu Kultury i  Dzie-
dzictwa Narodowego urzędu 
marszałkowskiego.

Podsumowania obu konkur-
sów podjął się członek zarzą-
du Jacek Piorunek. Dziękował 
on wszystkim – członkom komisji 
konkursowych, ale przede wszyst-
kim kołom gospodyń wiejskich.

– Pamiętajcie, że wszyscy są 
tutaj wygranymi. My, jako samo-
rząd województwa, jesteśmy nie-
zwykle z was dumni i bądźcie za-
wsze z nami, a my będziemy was 
zawsze wspierać – zadeklarował.

Podlaskie konkursy wielkanocne po raz czwarty
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O kulisach pracy w sztabie 
reprezentacji Polski U16, drodze 
z Łomży do kadry narodowej, 
różnicach w szkoleniu młodych 
piłkarzy oraz o tym, co dziś 
naprawdę decyduje o sukcesie 
w sporcie z Maciejem Listowskim, 
trenerem przygotowania 
motorycznego reprezentacji Polski 
U16, rozmawiał Łukasz Sobieszuk.

Łukasz Sobieszuk: Zanim przejdziemy 
do pracy w reprezentacji, cofnijmy się 
do momentu, gdy do niej dołączyłeś. 
Jak to się stało?

Maciej Listowski: Może za-
cznę od początku, w sztabie re-
prezentacji Polski nie ma czegoś 
takiego jak klasyczny konkurs CV. 
W momencie, gdy selekcjoner do-
staje możliwość poprowadzenia 
danego rocznika, dobiera sobie 
współpracowników według wła-
snego uznania.

Kiedy trener Lasocki ob-
jął reprezentację rocznika 2010, 
pojawił się temat mojej osoby. 
Najpierw był sygnał, że taka moż-
liwość może się pojawić, ale bez 
konkretów. Po jakimś czasie za-
dzwonił telefon z pytaniem, czy 
przyjmuję propozycję. 
Ł.S.: Długo zastanawiałeś się nad de-
cyzją?

M.L.: Szczerze mówiąc, nie 
było na to zbyt wiele czasu. To 
była decyzja podejmowana wła-
ściwie od razu. Z jednej strony 
pojawiła się refleksja: dużo wyjaz-
dów, duża odpowiedzialność, py-
tania o to, jak odnajdę się na tym 
poziomie.

Z drugiej strony praca w repre-
zentacji Polski była moim marze-
niem. Zawsze chciałem choć raz 
być na boisku przy meczu repre-
zentacji, nie jako kibic, ale jako 
ktoś, kto realnie w tym uczestni-
czy. Uznałem, że trzeba być od-
ważnym i z tej szansy skorzystać. 
Ł.S.: Co daje Ci największą satysfakcję 
z tej pracy?

M.L.: Nie ma większej dumy 
niż reprezentowanie kraju. Sam 
moment przyjazdu na zgrupowa-
nie, ubierania stroju z orzełkiem, 
uczestnictwa w tym wszystkim to 
są ogromne emocje.

Odśpiewanie hymnu z pozio-
mu boiska to coś wyjątkowego. Za 
każdym razem pojawiają się ciar-
ki. To doświadczenie, którego nie 
da się porównać z żadną inną pra-
cą, nawet jeśli pojawiają się inne 
propozycje zawodowe. 
Ł.S.: 2025 rok zakończyliście bardzo 
dobrym zgrupowaniem. Jak je wspo-
minasz?

M.L.: To było bardzo warto-
ściowe zgrupowanie w Hiszpanii. 
Graliśmy z naprawdę solidnymi 
zespołami, Norwegią i Meksy-

kiem. W tym drugim przypadku 
w składzie byli zawodnicy z takich 
klubów jak FC Barcelona, więc 
poziom był wysoki.

Najważniejsze było jednak to, 
że stanowiliśmy zespół. Mamy 
swoje zasady i wszyscy, zarówno 
zawodnicy, jak i sztab, ich prze-
strzegają.

Wygraliśmy z Norwegią 3:1 
w bardzo dobrym stylu, a z Mek-
sykiem 5:3. Był moment, w któ-
rym rywale byli zaskoczeni tym, 
jak reagujemy na boisku, jak pod-
chodzimy do meczu. To dobrze 
pokazuje, jaką drogą chcemy iść. 
Ł.S.: Przed Wami kwalifikacje do mi-
strzostw Europy. Jak wygląda ten pro-
ces?

M.L.: Nasza praca jest za-
planowana w cyklu trzyletnim 
i w tym czasie selekcja jest bardzo 
szeroka. Od sierpnia 2024 roku 
sprawdziliśmy już ponad setkę 

zawodników – do tego dochodzi 
scouting i obserwacje.

Celem są kwalifikacje do mi-
strzostw Europy. W pierwszej 
rundzie zagramy w Anglii z An-
glią, Ukrainą i Czarnogórą. Żeby 
awansować dalej, musimy zająć 
pierwsze lub drugie miejsce oczy-
wiście celujemy w pierwsze.

W drugiej rundzie awans uzy-
skują już tylko zwycięzcy grup, 
więc poziom trudności jest bar-
dzo wysoki. 
Ł.S.: Jak wygląda Twoja praca w szta-
bie od strony praktycznej?

M.L.: Nie ma jednego sche-
matu dnia, bo zgrupowania trwają 
różnie – od kilku do nawet dzie-
więciu dni.

Moja praca zaczyna się jeszcze 
przed zgrupowaniem, zbieram in-
formacje o zawodnikach, analizu-
ję ich obciążenia, urazy, przygoto-
wuję raporty.

Na miejscu wykonujemy 
testy diagnostyczne, pomiary 
mocy i siły, odpowiadam za roz-
grzewki meczowe i treningowe. 
Jeśli selekcjoner tego wymaga, 
wprowadzam elementy przygo-
towania motorycznego do części 
treningu.

Po zgrupowaniu przygotowu-
ję szczegółowe raporty indywi-
dualne i mam kontakt z trenerami 
w klubach, przekazuję informacje, 
co można poprawić, nad czym 
pracować. To praca ciągła, nie 
kończy się wraz ze zgrupowa-
niem. 
Ł.S.: Coraz więcej młodych zawodni-
ków trafia do zagranicznych klubów. 
Widać różnice?

M.L.: Tak, ale nie chodzi tylko 
o system szkolenia. Największą 
różnicą jest odwaga.

Zawodnicy z zagranicy nie 
kalkulują, czy coś się opłaca – po 

prostu podejmują decyzje i grają. 
Widać to szczególnie w pojedyn-
kach jeden na jeden.

Są też bardzo otwarci jako lu-
dzie, ale kluczowe jest to, jak za-
chowują się na boisku – grają bez 
kompleksów. 
Ł.S.: Czy ten trend będzie się pogłę-
biał?

M.L.: Może tak być, ale jed-
nocześnie widzimy dużą świado-
mość i dumę z reprezentowania 
Polski. Wielu chłopców, mimo że 
gra za granicą, chce występować 
w naszej kadrze.

To będzie też zależało od po-
ziomu reprezentacji i tego, jak bę-
dziemy się prezentować na arenie 
międzynarodowej. 
Ł.S.: Czym różni się praca z młodzieżą 
od pracy z seniorami?

M.L.: Młodzi zawodnicy są 
bardzo nastawieni na rozwój. 
Chcą się uczyć, poprawiać swo-
je umiejętności, szukają drogi do 
wyższego poziomu.

U seniorów częściej pojawia-
ją się przyzwyczajenia i schematy, 
które trudniej zmienić. To natu-
ralne, każdy zawodnik ma swoje 
rytuały i sposób funkcjonowania. 
Ł.S.: Co decyduje o tym, kto zrobi ka-
rierę?

M.L.: Na najwyższy poziom 
docierają tylko jednostki. Sama 
gra w reprezentacji młodzieżowej 
nie gwarantuje sukcesu.

Kluczowe są pokora, konse-
kwencja i ciągła chęć rozwoju. Za-
wsze powtarzam zawodnikom: 
jeśli chcesz wejść na wyższy po-
ziom, działaj tak, jakbyś już na 
nim był.

To, gdzie dojdziesz, zależy od 
tego, co robisz każdego dnia. 

Maciej Listowski: Reprezentacja to nie tylko zaszczyt. 
To codzienna odpowiedzialność

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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O B W I E S Z C Z E N I E

Na podstawie art. 11d ust. 5 - 
ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. 
– o szczególnych zasadach przy-
gotowania i realizacji inwesty-
cji w zakresie dróg publicznych 
(Dz.U.2024.311 t.j. ) zawiadamiam, 
że na wniosek Prezydenta Miasta 
Łomża z dnia 09.03.2026 r., uzupeł-
niony w dniu 20.03.2026 r., wszczę-
to postępowanie administracyjne 
w sprawie:

Wydania decyzji o zezwoleniu na 
realizację inwestycji drogowej pod 
nazwą:           Przebudowa z roz-
budową ul. Kazańskiej polegają-
ca na budowie drogi dla pieszych 
i rowerów wraz z przebudową nie-
zbędnej infrastruktury technicznej 
na  działkach stanowiących wła-
sność inwestora; obręb 0001 Łom-
ża, dz. nr ewid.: 12190, 12192/1, 
12194/1, 12194/4 oraz działkach 
powstałych w wyniku podzia-
łu; 12191/10, 12193/6, 12193/8, 
12193/4, 12194/7, 12194/9, 
12194/9 i 12196/7.

2. Zatwierdzenia projektu podzia-
łu nieruchomości, które planowa-
ne są do przejęcia przez jednostkę 
samorządu terytorialnego;
działki nr 12191/9 na działkę nr 
12191/10 i nr 12191/11, 
działki nr 12193/3 na działki nr 
12193/6 i 12193/8 oraz nr 12193/7, 
działki nr 12193/1 na działkę nr 
12193/4 i nr 12193/5, 
działki nr 12194/5 na działkę nr 
12194/7 i nr 12194/8, 
działki nr 12194/6 na działkę nr 
12194/9 i nr 12194/10, 
działki nr 12196/6 na działkę nr 
12196/7 i nr 12196/8. 

Nadania decyzji rygoru natych-
miastowej wykonalności.

	 Stronami postępowania 
w sprawie są wnioskodawca, wła-
ściciele, użytkownicy wieczyści 
nieruchomości objętych wnio-
skiem.
Informuję, że w terminie 14 dni 
po opublikowaniu niniejszego 
obwieszczenia, które dodatko-
wo zostaje podane do publicznej 
wiadomości w drodze obwiesz-
czeń zamieszczonych na  tablicy 
ogłoszeń w urzędzie, na stronie 

internetowej BIP Urzędu Miejskie-
go Łomży oraz  w  prasie lokalnej, 
można zapoznać się w Biurze ds. 
Budownictwa Urzędu Miejskiego 
w Łomży, ul. Nowa 2, pok. 334, po 
uprzednim kontakcie pod nr tele-
fonu 86 2156817 w celu ustalenia 
konkretnego dnia i godziny. Za-
poznanie z dokumentacją będzie 
również możliwe (w  miarę możli-
wości technicznych organu) w for-
mie skanu udostępnionego stronie 
na adres przez nią wskazany.

Strony mogą składać pisemnie 
wnioski i zastrzeżenia za pośred-
nictwem platformy         e-PUAP lub 
poczty na adres Urzędu Miejskiego 
w Łomży, 18-400 Łomża, Stary Ry-
nek 14 – stosownie do art. 10 ust. 
1 - ustawy z dnia 14 czerwca 1960 
r., - Kodeks postępowania admini-
stracyjnego (Dz.U.2025.1691 t.j.).
	 Po tym terminie zostanie 
wydana decyzja na podstawie do-
kumentów będących w posiada-
niu tutejszego organu.

           W toku postępowania strony 
oraz ich przedstawiciele i pełno-
mocnicy mają obowiązek zawia-
domić organ administracji publicz-
nej o każdej zmianie swego adresu  
(art. 41 § 1, 2 kpa).

                
           Z up. Prezydenta Miasta

Piotr Serdyński
ZASTĘPCA PREZYDENTA MIASTA
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Sztuka, która nie zatrzymuje się na 
estetyce, ale prowadzi ku refleksji – 
taki charakter miał wernisaż wysta-
wy ikon Joanny Buczyńskiej, na który 
mieszkańców Łomży zaprosili Klub 
Wojskowy 18. Łomżyńskiego Pułku Lo-
gistycznego oraz Regionalny Ośrodek 
Kultury.

W przestrzeni galerii zapre-
zentowano kilkadziesiąt prac 
artystki, a wydarzenie uzupeł-
nił występ wokalny Katarzyny 
Śledziewskiej, wprowadzający 
uczestników w spokojny, kontem-
placyjny nastrój spotkania.

Droga, która zaczęła się od zachwytu

Historia twórczości Joanny 
Buczyńskiej nie zaczyna się od 
akademii sztuki ani wieloletnich 
studiów, lecz od osobistego do-
świadczenia.

– Zaczęło się 9 grudnia 2018 
roku, kiedy przyszłam do kościoła 
i zobaczyłam ikony. Pomyślałam: 
dlaczego nie ja? – wspomina au-
torka. 

Kilka miesięcy później rozpo-
częła naukę pisania ikon pod kie-
runkiem ks. Grzegorza Chełstow-
skiego. Pierwszą ukończoną pracą 
był wizerunek Dobrego Pasterza, 
który – jak podkreśla – stał się po-
czątkiem dalszej drogi twórczej.

Dziś na jej koncie jest już po-
nad 50 ikon, z czego na wystawie 
zaprezentowano ponad trzydzie-
ści. 

Twórczość jako modlitwa
Dla Joanny Buczyńskiej pisa-

nie ikon nie jest jedynie procesem 
artystycznym, ale przede wszyst-
kim duchowym doświadczeniem.

– Pisanie ikony to modlitwa. 
Myślę o Panu Bogu, ale też o oso-
bach, dla których ją tworzę. To nie 
jest moja chwała – to chwała Boga 
– mówi. 

Jak podkreśla, przełomem 
w jej pracy był moment, w któ-
rym – po utracie pracy – popro-
siła o błogosławieństwo. Od tego 
czasu, jak sama zauważa, proces 
twórczy nabrał nowej dynamiki.

– To dar. Ja to tak odbieram – 
dodaje.

Sztuka, która prowadzi głębiej
O duchowym wymiarze ikon 

mówił również ks. Andrzej God-
lewski, proboszcz parafii Krzyża 
Świętego w Łomży.

– Ikona to nie tylko wyraz ar-
tystyczny. Ona przybliża nas do 
Boga. To trochę jak dawna „Biblia 
dla ubogich”, która poprzez obra-
zy opowiadała o wierze – podkre-
ślał. 

Jak zaznaczył, kontakt z ikoną 
wymaga zatrzymania i skupienia. 
To nie jest sztuka, którą można 
odbierać w pośpiechu.

– Ona ma wpływ na życie – 
duchowe, religijne, ale też spo-
łeczne. To doświadczenie, które 
zostaje z człowiekiem – dodał. 

Cierpliwość, talent i skupienie
Na walory artystyczne prac 

zwracał uwagę również Jaro-
sław Cholewicki z Regionalnego 
Ośrodka Kultury.

– Ikona wymaga pracy, cierpli-

wości i talentu. Autorka te cechy 
posiada, co widać w prezentowa-
nych pracach – mówił. 

Podkreślał, że odbiór tej sztuki 

jest zawsze indywidualny i wyma-
ga zaangażowania widza.

– Nie przechodzi się obok 
ikon obojętnie. One wymagają 
zatrzymania, spojrzenia głębiej – 
także w siebie – zaznaczył. 

Między sztuką a doświadczeniem
Wernisaż Joanny Buczyńskiej 

pokazał, że sztuka sakralna – choć 
zakorzeniona w tradycji – wciąż 
znajduje swoje miejsce we współ-
czesnym odbiorze.

To nie tylko wystawa obrazów, 
ale zaproszenie do refleksji, wyci-
szenia i spotkania z czymś, co wy-
kracza poza codzienność.

I być może właśnie w tym tkwi 
siła ikon – że nie zatrzymują się na 
powierzchni, lecz prowadzą dalej.

Ikona jako modlitwa. Wernisaż prac Joanny Buczyńskiej w Łomży

Kawiarnia i Restauracja 
„Na Farnej” zaprasza

tel. 512 113 853

Zegarmistrz  Zegarmistrz  
– Stary Rynek 13  – Stary Rynek 13  

Zapraszam  Zapraszam  
poniedziałek – piątek  poniedziałek – piątek  

9.00 – 17.00.  9.00 – 17.00.  
Sobota  Sobota  

10.00 – 14.00.10.00 – 14.00.

Wasz  Wasz  
Zegarmistrz  Zegarmistrz  

od 1981 rokuod 1981 roku
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Cztery łomżyńskie szkoły średnie zo-
stały uhonorowane za kształtowanie 
postaw patriotycznych i pielęgnowa-
nie dziedzictwa Józefa Piłsudskiego. 
Uroczystość odbyła się w Zespole Szkół 
Mechanicznych i Ogólnokształcących 
nr 5 i była nie tylko okazją do wręcze-
nia wyróżnień, ale też do refleksji nad 
rolą edukacji w budowaniu tożsamości 
młodego pokolenia.

Specjalne odznaczenia na 
sztandary szkół trafiły do: Zespo-
łu Szkół Mechanicznych, Zespo-
łu Szkół Technicznych, Zespołu 
Szkół Ekonomicznych oraz Ze-
społu Szkół Weterynaryjnych. Jak 
podkreślano, wyróżnienia są wy-
razem uznania dla konsekwentnej 
pracy wychowawczej i zaangażo-
wania w przekazywanie wartości 
patriotycznych.

– To wyjątkowe wydarzenie. 
Przy współpracy z Krajowym 
Związkiem Piłsudczyków przygo-
towaliśmy wyróżnienie dla szkół 
szczególnie zaangażowanych 
w kształtowanie postaw patrio-
tycznych i budowanie tożsamo-
ści młodych ludzi – mówiła poseł 
Bogumiła Olbryś. 

Podkreślała jednocześnie, że 
choć uhonorowano cztery pla-
cówki, to praca na rzecz wycho-

wania patriotycznego odbywa się 
w całym regionie, od przedszkoli 
po uczelnie wyższe.

Uroczystość wpisuje się w wie-
loletnią tradycję „Ziuków”, wy-
darzenia organizowanego przez 
szkołę noszącą imię Józefa Piłsud-
skiego. Jak przypominał dyrektor 
placówki, postać patrona od de-
kad stanowi punkt odniesienia dla 

uczniów i nauczycieli.
– Józef Piłsudski od kilkudzie-

sięciu lat jest patronem naszej 
szkoły i został wybrany przez całą 
społeczność. To pokazuje, że war-
tości, które reprezentował, są dla 
nas wciąż aktualne – podkreślał 
Jacek Kocoń, dyrektor „Mecha-
niaka” w Łomży. 

Jak zaznaczył, „Ziuk” zdrob-
niałe imię Piłsudskiego symbo-
lizuje młodego człowieka, który 
rozwija swoje pasje i dąży do celu. 
To właśnie ten wymiar jest dziś 
szczególnie istotny w pracy wy-
chowawczej szkoły.

– To uczeń, który się rozwija 
– czy to artystycznie, naukowo, 
społecznie czy sportowo. To wła-
śnie o to w tym wszystkim chodzi 
– mówił dyrektor Jacek Kocoń. 

O znaczeniu wydarzenia dla 
lokalnej społeczności mówił rów-
nież prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski. Podczas wyda-
rzenia nagrodzono najlepszych 
uczniów i nauczycieli, a Srebrnym 
Krzyżem Honorowym Związku 
Piłsudczyków RP odznaczony zo-
stał prezydent Łomży.

– Józef Piłsudski jest bardzo 
ważną postacią dla historii Pol-
ski. Widzimy, że jego dziedzictwo 
jest w naszym mieście żywe i pie-
lęgnowane – zaznaczył Mariusz 
Chrzanowski. 

Jak dodał, uroczystości takie 
jak „Ziuki” nie tylko przypomina-
ją o historii, ale też uczą kolejne 
pokolenia, jak ważne są wartości, 
które stały u podstaw niepodle-
głości.

– To wydarzenie na stałe wpi-
sało się w życie szkoły. Poprzez 
nie utrwalamy postać Józefa Pił-
sudskiego i przekazujemy mło-
dym ludziom wiedzę o jego roli 
w historii naszego kraju – podkre-
ślał prezydent Łomży. 

Podczas uroczystości wielo-
krotnie wybrzmiewały słowa o su-
werenności, odpowiedzialności 
i tożsamości. To wartości, które 
jak podkreślano pozostają aktu-
alne także dziś, w zmieniającej się 
rzeczywistości.

Wyróżnienia dla szkół to nie 
tylko symboliczne 
gesty, ale także po-
twierdzenie, że edu-
kacja patriotyczna 
wciąż odgrywa istot-
ną rolę w kształtowa-
niu młodego pokole-
nia.

A „Ziuki” – choć 
odwołują się do hi-
storii – pokazują, że 
patriotyzm nie jest 
pojęciem zamknię-
tym w przeszłości. 
To proces, który 
dzieje się tu i teraz 
w szkołach, w rela-
cjach i w codzien-
nych wyborach mło-
dych ludzi.

EDUKACJA

,,Prezydent Miasta Łomża podaje do publicznej 
wiadomości, że  w  jego  siedzibie w Urzędzie Miejskim 

w Łomży, Stary Rynek 14, na tablicy ogłoszeń wywieszony 
został wykaz nieruchomości położonej w Łomży przy 
ulicy Zjazd 17, przeznaczonej do sprzedaży w trybie 

przetargu ustnego nieograniczonego.”

Szkoły uhonorowane za patriotyzm. „Ziuki Mechaniaka” 
przypominają o wartościach Józefa Piłsudskiego

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- Per-
fekt dach: pokrycia 
dachowe, wymiana 
konstrukcji dacho-
wych, kominy z klinkieru, podbitki, mon-
taż okien dachowych i włazów, materiały. 
Łomża, Boguszyce 17, Łukasz Just. Tel. 508 
637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczalnia 
sprzętu budowlanego i ogrodniczego: 
-młoty wyburzeniowe i inne -zagęszczar-
ki –rusztowania, piły spalinowe - kosiarki, 
wykaszarki do trawy, areator - sprzęt rolni-
czy Łomża, ul. Nowogrodzka 44B. Tel. 600 
011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wy-
kończeniowe: profesjonalne układanie 
płytek łazienkowych, malowanie i szpa-
chlowanie, układanie paneli, tapetowa-
nie oraz przeróbki hydrauliczne. Duże 
doświadczenie w branży. Tel. 606 880 197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, ukła-
danie paneli, tapetowanie oraz przeróbki 
hydraulicze . Duże doświadczenie w bran-
ży tel. 606 880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, 

montaż urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, 

węglowe), kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gra-
tis. Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachunko-
we, Edyta Sokołow-
ska - twoja pewność 
w rozliczeniach z Urzędem Skarbowym 

i ZUS. Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, 
ul. Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

Usługi wykończeniowe -ZIBI Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w  łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, układa-
nie paneli, tapetowanie oraz przeróbki hy-
drauliczne.Duże doświadczenie w branży. 
tel. 606 880 197

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, 
ul. B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 
789 762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 862 
115 343, 696 884 735. Usługi w zakresie 
naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, LAPTO-
PY, MONITORY KOMPUTEROWE I INNE 
oraz montaż anten TV i SAT. www.brze-
siakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, 
ZESPOŁY MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i okoliczno-
ściowa. rafallesicki.com. Tel. 600 455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzy-
ka romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. 
Gwarancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 
178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DE-
MONTAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE 
CENY. 18-400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 
259 306, 734 857 500. 
Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w do-
brym stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupię two-

je auto także bez OC, przeglądu oraz uszko-
dzone. Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, ben-
zyna, kamera cofania, składane lusterka, 
dach panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW GOLF 
II 1,6 kat Tel 696 904 345

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 
1545 120 KM, przebieg 52 tys. oraz przy-
czepa lekka syland 2004 rok, przyczepa 
ciągnikowa Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 
417 299.

Sprzedam oryginalne części do samocho-
du VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

Sprzedam Hyundai Tucson 2,0 CRDi Pre-
mium, rok prod. 2009, drugi właściciel,  
Zapraszam do kontaktu 606 726 449.

Sprzedam oryginalne części do samocho-
du Vollkswagen Golf II 1,6 Kat     tel. 696-
904-345

Sprzedam Opel Antara rok produkcji 2012, 
stan bardzo dobry,Napęd: 4 Koła, diesel, 
silnik: 2,2 automat,przebieg: 200tyś. km, 
cena: 29 500 zł tel. 666 261 598

Sprzedam Forda FIESTA pojemność 
1242/44kw rok produkcji 2010 przebieg 
152 tysiące benzyna tel. 727 673 363

ZDROWIE/ URODA 

Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilian-
na U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 
504 694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł 
sztuka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus 
C-330 M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. 
Separator komórek somatycznych  - 7 tys. 
zł. Tel. 515 830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malowa-
nie, szpachlowanie, drobne usługi  hydrau-
liczne, elektryczne. Tel. 694 013 539, 452 648 
409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlo-
wanie, usługi elektryczne i hydrauliczne, 
glazura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 694 
013 539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych 
budynku- badanie elektryczne 5-letnie. 
Marek Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię, 9 km od Łomży oraz wydzier-
żawię działkę pod pole namiotowe na 
mazurach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kon-
taktowy: 727490070

4) Sprzedam fotel w kolorze butelkowej 
zieleni. Wymiary: szer. 80cm, głębokość 
75cm, wys. 95cm. Cena 250zł.
Wszystkie ceny do negocjacji. tel. 609 881 
002 lub 603 957 750

Sprzedam kosiarkę dyskową Vicon 240 
rok prod.2009, zbiornik na mleko 1700 
litrów, Siewnik Mazur czteromotorowy 
i RCW3 oraz przenośnik łańcuchowy do 
zboża 11 metrów.tel. 692 487 541

Oferuje usługę rozliczania PIT-ów za rok 
2025 i korekty PIT-ów z lat poprzednich. 
Kontakt telefoniczny 790-297-707 lub ad-
res @ pokamila@wp.pl

Sprzedam
Kredens w stylu vintage.
Drewno, wysoki połysk.
120 x 45 (głębokość dolnej szafki) x 160 
cm. Głębokość górnej części -
30 cm.
Mebel jest na wysokich (23 cm) nóżkach 
(na załączonych zdjęciach nóżki
są odkręcone).
Stan dobry z widocznymi ubytkami w for-
nirze.
Odcień ciemny orzech.
Załączam wszystkie zdjęcia, jakie udało 
mi się zrobić w niezbyt
korzystnym oświetleniu.
Zapraszam do obejrzenia.
Cena 350 zl.
tel.609 881 002 lub 603 957 750

Wynajmę lokal 50m2 ul. Mickiewicza 
w Łomży tel. 508 085 746

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44
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Mieszkańcy Podgórza w gminie Łom-
ża zyskali nowoczesną halę sportową. 
Obiekt powstał przy miejscowej szkole 
podstawowej w ramach rządowego 
programu „Olimpia” i już od pierw-
szych dni ma służyć uczniom oraz lo-
kalnej społeczności.

Uroczyste otwarcie zgroma-
dziło przedstawicieli administra-
cji rządowej, samorządu, dyrek-

cję szkoły, nauczycieli, uczniów 
i mieszkańców. Podkreślano, że 
to inwestycja długo wyczekiwana 
i ważna nie tylko dla szkoły, ale dla 
całej miejscowości.

– To inwestycja w zdrowie, 

rozwój i przyszłość młodych lu-
dzi. Takie obiekty są potrzebne 
szczególnie w mniejszych miej-
scowościach – podkreślano pod-
czas uroczystości, wskazując na 
rolę infrastruktury sportowej 
w wyrównywaniu szans edukacyj-
nych.

Nowoczesna przestrzeń dla szkoły 
i mieszkańców

Nowa hala to lekka konstruk-
cja, dostosowana do prowadze-
nia zajęć wychowania fizycznego, 
treningów oraz wydarzeń spor-
towych. Dla uczniów oznacza to 
przede wszystkim lepsze warun-

ki do aktywności fizycznej przez 
cały rok.

Jak zaznaczano, dotychczaso-
we możliwości były ograniczone, 
a nowy obiekt otwiera zupełnie 
inne perspektywy.

– Dzieci i młodzież zyskują 
miejsce, w którym mogą rozwi-
jać swoje pasje, aktywnie spędzać 
czas i dbać o zdrowie – wskazy-
wano, podkreślając, że to zmiana 

jakościowa, a nie tylko infrastruk-
turalna.

Program „Olimpia” odpowiada na 
realne potrzeby

Budowa hali była możliwa 
dzięki programowi „Olimpia”, 
którego celem jest rozwój infra-
struktury sportowej przy szkołach 
w całej Polsce. Szczególny nacisk 
położono na mniejsze miejscowo-
ści, gdzie dostęp do takich obiek-
tów był dotąd ograniczony.

– Program „Olimpia” to odpo-
wiedź na potrzeby szkół i lokal-
nych społeczności. Chcemy, aby 
dzieci – niezależnie od miejsca 
zamieszkania – miały dostęp do 
nowoczesnych obiektów sporto-
wych – podkreślali przedstawicie-
le administracji rządowej.

Jak dodawano, inwestycje tego 

typu mają znaczenie nie tylko dla 
edukacji, ale także dla zdrowia 
i integracji społecznej.

Więcej niż sala gimnastyczna
Podczas otwarcia wielokrot-

nie podkreślano, że hala nie bę-
dzie służyć wyłącznie uczniom.

– To miejsce będzie żyło także 
po lekcjach. Ma służyć mieszkań-
com, być przestrzenią spotkań, 
aktywności i integracji – zazna-
czano.

Nowy obiekt ma stać się lokal-
nym centrum sportu i rekreacji – 
miejscem, które łączy pokolenia 
i sprzyja budowaniu wspólnoty.

Inwestycja, która zmienia codzienność
Oddanie hali w Podgórzu to 

przykład inwestycji, która – choć 
lokalna – ma realny wpływ na ja-
kość życia mieszkańców.

Jak podkreślano podczas uro-
czystości, dostęp do nowoczesnej 
infrastruktury sportowej to dziś 
nie luksus, ale standard, który po-
winien być dostępny dla wszyst-
kich.

– Takie miejsca budują dobre 
nawyki, uczą współpracy i po-
kazują, jak ważny jest ruch w co-
dziennym życiu – zaznaczano.

Nowa hala już teraz ma być in-
tensywnie wykorzystywana – za-

równo podczas zajęć szkolnych, 
jak i wydarzeń organizowanych 
dla mieszkańców.

Otwarcie obiektu w Podgórzu 
pokazuje, że konsekwentne inwe-
stowanie w infrastrukturę sporto-
wą przynosi wymierne efekty. To 
nie tylko budynek – to przestrzeń, 
która ma szansę realnie zmieniać 
codzienność młodych ludzi i całej 
lokalnej społeczności.

GMINA ŁOMŻA

100-letnia tradycja 100-letnia tradycja zobowiązujezobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomżaul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomżaul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomżaul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomżaul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomżaul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomżaul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomżaul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrówul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 ul. Wojska Polskiego 31 
ZambrówZambrów

Nowa hala w Podgórzu otwarta. „To inwestycja w zdrowie i przyszłość młodych”
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W poprzedni weekend ciekawe zma-
gania siatkarskie odbyły się w Graje-
wie. Tamtejszy MOSiR zorganizował 
Turniej o Puchar Burmistrza Miasta 
Grajewa w piłce siatkowej mężczyzn, 
a w imprezie wzięły udział 4 drużyny. 
Ostatecznie najlepsza okazała się eki-
pa z pobliskiego Szczuczyna.

MOSiR Grajewo wyszedł do 
fanów siatkówki z ciekawą ini-
cjatywą, a mianowicie zorgani-
zował w swoim mieście turniej 
piłki siatkowej. Do zmagań zgło-
siły się 4 zespoły - NATO Rumu-
nia, Szczuczyn, Kolno i Grajewo. 
Same zmagania odbyły się w we-

sołej, sportowej atmosferze, a naj-
lepszą drużyną na zmaganiach 
okazała się ta ze Szczuczyna. Dru-
gie miejsce przypadło siatkarzom 
z Grajewa, na najniższym stopniu 
podium stanęli zawodnicy z Kol-
na, a 4. Pozycję na koniec zmagań 
zajęła ekipa NATO Rumunia. 

SPORT

Kolejny wielki sukces odniosła koszy-
karska drużyna Szkoły Podstawowej 
nr 4 w Łomży. Tym razem podopiecz-
ne trenera Michała Piotrowskiego 
pewnie zwyciężyła Igrzyska Młodzie-
ży Szkolnej, a tym samym zapewniły 
sobie przepustkę na ogólnokrajowe 
zmagania finałowe.

Koszykarki reprezentujące 
Szkołę Podstawową nr 4 w Łom-
ży już wielokrotnie udowadniały 
swoją jakość i wygrywały wiele 
ważnych imprez. Tym razem pod-
opieczne trenera Michała Pio-
trowskiego spisały się znakomicie 
w Igrzyskach Młodzieży Szkolnej 
i wygrywając całą imprezę zapew-
niły sobie prawo występu na zma-
ganiach ogólnokrajowych. SP 4 
rozpoczęło turniej od zdecydo-

wanego zwycięstwa z SP 1 Łapy. 
Mecz od początku do końca prze-
biegał pod znakiem dominacji na-
szych zawodniczek i zakończył się 
efektownym zwycięstwem 91:12. 
W finale imprezy na nasz zespół 
czekał bardziej wymagający ry-
wal, a mianowicie MZS Wysokie 
Mazowieckie. To spotkanie było 
już bardziej wyrównane, ale i tak 
widać było przewagę naszej dru-
żyny. Po ciekawym meczu SP 4 
Łomża wygrało w stosunku 84:68 
i zapewniło sobie złote medale 
na Igrzyskach Młodzieży Szkol-
nej. Sukces ten jest równoznaczny 
z prawem występu na ogólnopol-
skiej imprezie, na której naszą dru-
żynę czekać będą znacznie silniej-
sze zespoły, ale i większe pole do 

zebrania doświad-
czenia i pokazania 
się szerszej publicz-
ności. W zwycię-
skim składzie SP 4 
Łomża znalazły się: 
Maja Białomyzy, 
Zofia Szpak, Laura 
Nikonowicz, San-
dra Smaługa, Ame-
lia Zoń, Milena 
Kuliś, Alicja Dar-
dzińska, Wiktoria 
Dąbkowska, Alek-
sandra Sobierań-
ska, Emilia Trzon-
kowska, Oliwia 
Tomasiewicz oraz 
Hanna Mucha.

Bardzo ciekawe spotkania odbyły się 
w miniony weekend na poziomie IV 
ligi podlaskiej. Oczy kibiców z łom-
żyńskich stron były zwrócone przede 
wszystkim na Grajewo, gdzie miej-
scowa Warmia rywalizowała z Orłem 
Kolno. Swoje spotkanie efektownie 
zwyciężyła również Olimpia Zambrów.

Jednym z najciekawszych spo-
tkań 20. kolejki IV ligi podlaskiej 
było to zaplanowane w Graje-
wie. Miejscowa Warmia przystę-
powała do starcia z Orłem Kol-
no jako wyraźny faworyt. Samo 
starcie zdecydowanie nie zawio-
dło, a kibice zgromadzeni na sta-
dionie Warmii zobaczyli łącznie 9 
bramek. Miejscowi bardzo szyb-
ko pokazali swoją przewagę i już 
w 3. minucie gry wyszli na pro-
wadzenie za sprawą Priestleya 
Boatenga. Kolejne trafienia dla 
Warmii padły szybko i do prze-
rwy ekipa z Grajewa prowadziła 
już 4:0. Po zmianie stron Orzeł 
nieco się przebudził i wykorzystał 

2 swoje sytuacje, doprowadza-
jąc do wyniku 2:5. W końcówce 
spotkania Warmia dobiła jednak 
rywala 2 bramkami i ostatecznie 
wygrała spotkanie wynikiem 7:2, 
umacniając się tym samym na 
pozycji wicelidera zmagań. Nie-
zmiennie liderem rozgrywek po-
zostaje Olimpia Zambrów, która 
w miniony weekend zanotowa-
ła kolejne przekonujące zwycię-
stwo. ZKS pokonał w stosunku 
5:0 Czarną Białostocką, a wynik 
mógł być jeszcze wyższy na ko-
rzyść Olimpii, która nie wykorzy-
stała kilku świetnych okazji i rzu-
tu karnego. Pewne zwycięstwo 
zanotował również Ruch Wyso-
kie Mazowieckie, który w domo-
wym spotkaniu pokonał Sprartę 
Augustów 4:0. Minimalną po-
rażkę zanotowało natomiast KS 
Śniadowo, które po znakomitym 
do oglądania starciu uległo wyni-
kiem 3:4 Hetmanowi Tykocin. 

SP4 zagra w ogólnopolskim finale Igrzysk Młodzieży SzkolnejSP4 zagra w ogólnopolskim finale Igrzysk Młodzieży Szkolnej

Siatkarze ze Szczuczyna najlepsi na Siatkarze ze Szczuczyna najlepsi na 
imprezie w Grajewieimprezie w Grajewie

5 bramek Olimpii, pogrom w meczu Orła z Warmią5 bramek Olimpii, pogrom w meczu Orła z Warmią
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